

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 194 (12236)

Четверг, 6 октября 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ И ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

Однажды в первом цехе Новотрубного завода протачки одной из бригад собрались в конторке, чтобы высказать наиболее нарушителя трудовой дисциплины, из-за которого в очередной раз лишены коллектив призового места в социалистическом соревновании. Разговор был прямой, и настолько заинтересованный, что после него можно было прочесть волнение на лице каждого. И это не единственный пример — там, где условия социалистического соревнования направлены на укрепление трудовой дисциплины, за порядок борется весь коллектив, потому что он не может допустить, чтобы из-за одного нарушителя падала тень на доброе имя бригады.

В принятом на днях Постановлении Центрального Комитета КПСС «О совершенствовании организации, практики подведения итогов социалистического соревнования и поощрения его победителей» подчеркивается возрастающая роль соревнования в осуществлении экономической политики партии, вовлечении трудящихся в управление производством, воспитании коммунистического отношения к труду. Осуществлять эти задачи призваны сознательные, дисциплинированные рабочие, сами участвующие в управлении производством, по-коммунистически относящиеся к труду. Только им под силу кардинальное повышение производительности труда, улучшение качества продукции, увеличение объемов производства при полном выполнении заказов. Значит, социалистическое соревнование в первую очередь направлено на воспитание дисциплинированных, сознательных рабочих.

Трудовые коллективы накопили в этом немалый опыт. Например, на Новотрубном заводе бригады-победительницы социалистического соревнования, в которых на высоте дисциплина, порядок, не только получают премии и переходящие вымпелы. Их коллективные фотографии помещают в заводской галерее Почета. Думается, приятно мастеру Г. С. Теселько из седьмого цеха в свое время было выслушать похваления по поводу того, что его коллективу оказана высокая честь: фотографию поместили в галерее Почета.

Или взять рудоуправление. Как всегда по традиции накануне Дня Конституции СССР здесь состоится вечер трудовой славы, на котором будут чествовать коллективы победителей социалистического соревнования в честь праздника. В торжественной обстановке, в присутствии представителей всего предприятия. Нет сомнения, высокое чувство гордости за себя, за свой труд испытают победители.

Гласность, сравнимость

достижений участников соревнования имеют огромное значение в воспитании социалистической дисциплины. Вместе с тем эти факторы должным образом не учитываются. Более того, на ряде предприятий, например, в Коуровском леспрохозе, редкая бригада, принимая социалистические обязательства, включает пункт о трудовой дисциплине. А чтобы взять ее коллективу на гарантию — об этом нет и речи.

Конечно, неправильно поступают организаторы соревнования, которые ставят цель: лишь бы рабочий наметил обязательства. А как они выполняются? Редкого волнует. И оседают такие «наметки» в отделах организации труда, в цеховых комитетах профсоюзов мертвым грузом.

Рабочие Новотрубного завода «Искра», строители, трудящиеся совхозов не всегда могут сказать, где находятся их обязательства. Если бы существовал строгий контроль и анализ выполнения обязательств, вовремя можно было бы указать человеку, что он отстал. А почему? Вероятно, обнаружилось бы, что стал менее требователен к себе. В конечном итоге — менее ответствен, дисциплинирован.

Сегодня широкое развитие получили бригадные формы организации и оплаты труда. Вот где куются сознательная дисциплина и порядок — на каждом рабочем месте. Но это при условии, что социалистическое соревнование между такими бригадами организовано творчески, без малейшего проявления формализма. Трудовое соревнование бригад надо строить на основе укрепления хозрасчета, коллективизма.

Центральный Комитет нашей партии определил конкретные меры, нацеленные на повышение действенности соревнования, его мобилизующей и воспитательной роли. Надо шире использовать силу соревнования. Создавать в каждом коллективе обстановку высокой творческой активности, требовательности и дисциплинированности, такие экономические и организационные условия, которые стимулировали бы качественный, производительный, добросовестный труд, инициативу и ответственность людей.

Партийные организация и профсоюзные комитеты должны повысить уровень организаторской работы по руководству социалистическим соревнованием, обеспечить дальнейшее совершенствование его форм и методов. Цели и задачи трудового соперничества должны быть ясны каждому труженику, чтобы каждый понимал: своим активным участием в социалистическом соревновании он вносит конкретный вклад в дальнейший подъем экономики страны.

Завтра — День Конституции СССР



Для И. А. Болашова право на труд неразделимо с обязанностью работать честно, высокопроизводительно. Его молодежная бригада в четвертом цехе Новоуткинского завода «Искра» чаще других выходит победителем социалистического соревнования. Работает коллектив в новом цехе, занимается сборкой электросварочного оборудования. Иван Алексеевич взял к себе в бригаду и сына Алексея. Алексеем Болашов — комсомолец. Вместе с Юрием Шарниным активно участвует в комсомольской жизни завода. На снимке (слева направо): В. П. Огарнев, Ю. П. Попов, Алексеем Болашов, Юрий Шарнин. Фото Е. Фролова.

БРИГАДА ИВАНОВЫХ

В Конституции СССР сказано, что каждый советский человек обязан честно трудиться, быть дисциплинированным на производстве.

Бригада Е. Е. Иванова с Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей понимает это так: каждый должен не только быть дисциплинированным сам, но и отвечать за товарища. Нынче объявили коллективную гарантию трудовой дисциплине. И работой стали лучше. С начала года изготовили

сверх плана более девяноста тонн металлических конструкций. Вышли лучшими в тресте Лесстройдеталь. Часто коллектив называют бригадой Ивановых. Действительно, вместе с Евгением Ефимовичем трудится его брат электросварщик Владимир Ефимович Иванов. Отлично работают Ивановы. Равняются в бригаде и на газорезчика Леониде Васильевича Томилине.

Л. ПОПОВА, рабкор.

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ОДОБРЯЮТ, ПОДДЕРЖИВАЮТ

ПРЕДОТВРАТИМ УГРОЗУ ВОЙНЫ

Перед началом смены работники трех партий и управления Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции собрались в конференц-зале на митинг в связи с Заявлением Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова. Открыл его секретарь партбюро Е. П. Филатов. Он зачитал текст Заявления. Нельзя было без волнения слушать фронтовиков Н. В. Трифонова и Л. С. Федорова защищавших Отчизну с оружием в руках.

— Не для того мы ро-

ковали жизнью, чтобы снова над миром висела угроза войны. Дстойную отповедь получили противники разрядки в Заявлении руководителя нашей партии и государства. Мы, участники Великой Отечественной войны, отчетливо понимаем: не может быть никакой «ограниченной ядерной войны», но может и должен восторжествовать голос разума, — сказал на митинге Н. В. Трифонов.

Митинг прошёл во всех подразделениях экспедиции.

И. ЗАХАРЧЕНКО, заместитель секретаря партбюро ЦУГРЭ.

В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

Растет производство свиный

Для откорма свиной коллектив Новоуткинского завода «Искра» приспособил старые помещения, арендованные у совхоза «Уткинский». Здесь содержится 355 свиной. До конца года съедят из них пшумин на мясо. Таким образом, реализуем свиный около семи

тонн. Кроме того, с начала года продали рабочим чепуха поросят.

Запасли на корм зерно и картофель. Их мы вырастили на 81 гектаре, освоенной пашни. Вступая в зиму, побеспокоились о помещениях, в них сделали ремонт, утеплили. В зимнее время на подсобном хозяйстве будет налажена зоотехническая учеба рабочих.

А. ВЕЛИКАНОВ, секретарь партбюро.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

10 октября в здании горисполкома (комната № 7) с 10 до 12 и с 16 до 18 часов ведет прием избирателей депутат Верховного Совета СССР Инесса Михайловна Лотова.

11 октября по месту голосования с 18 час. 30 мин. до 20 часов прием избирателей ведут депутаты областного и городского Советов народных депутатов.

Календарь ударников

Успешным выполнением плановых заданий встречают День Конституции СССР труженики цеха № 8 производственного объединения «Хромпик». План сентября выполнен на 100,8 процента, дополнительно выпущено 49 тонн монохроматов. Рабочие бихроматного, печного и развольного отделений строго соблюдают технологический режим. Среди смен особо стоит отметить коллективы Е. В. Устюгова и И. А. Колесникова.

Труженики цеха готовятся достойно встретить еще одну знаменательную дату — 25-летие движения за коммунистическое отношение к труду. Поддержку инициативу москвичей, 15 октября коллектив решил отработать в счет Всесоюзного субботника.

С. МАЛМЫГИНА, рабкор.

ДОСКА ПОЧЕТА

В начале января нынешнего года в городской газете было опубликовано обращение передовых работников совхозных ферм. Они призвали животноводов добиться в третьем году пятилетки наивысших надоев и получить в среднем от каждой коровы по 3500 килограммов молока. Завершен третий квартал. Сегодня на доску Почета городской газеты «Под знаменем Ленина» занесены фамилии тех, кто добился наивысших показателей с начала года.

1. Нина Алексеевна Андреева и Валентина Дмитриевна Князева — доярки Новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский». Они добились в среднем от каждой коровы по 4135 килограммов молока вместо 3105 по плану.

2. Анатолий Александрович Ботов и Валентина Поликарповна Фатева с Талицкой фермы совхоза «Первоуральский», надоявшие по 3659 килограммов молока вместо планируемых 3530 килограммов.

3. Звено Марии Дмитриевны Шерстобитовой с фермы совхоза «Битимский». Члены звена добились в среднем от каждой коровы с начала года по 2782 килограмма молока при плане 2135.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

ЕЩЕ НЕМНОГО...

В совхозе «Первоуральский» завершается уборка капусты. Она была посажена на 135 гектарах, срублена почти вся, осталось вывезти капусту с двадцати гектаров. Успешно справились со своими заданиями представители рудоуправления, треста Первоуральскмехрайгаз, теплоэлектроцентрали, лыжной фабрики. Продолжают выезжать в поле новотрубники, рабочие опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, Северского камнещебеночного.

В. ТЕТЕРИН, диспетчер совхоза.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Животноводы совхоза «Битимский» досрочно, третьего октября, справились с годовым планом по продаже молока государству. Коллектив фермы получил с начала года более 2400 тонн молока. Сейчас доярки стараются успешно выполнить повышенные социалистические обязательства и надоев в среднем от каждой коровы до конца года по 3200 килограммов молока.

Успешно идут к цели звенья М. Д. Шерстобитовой, Г. В. Чебыкиной, А. Г. Костроминной.

